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Tehtdva 1 Kuvaile omin sanoin, milta lauseen VaVy(Py(x) — Py (y)) mallit nayttdvat.
Tehtava 2 Osoita, ettd kaavat 3xIyA ja FyIzA ovat (loogisesti) ekvivalentteja.

Tehtdva 3 Osoita, ettd kaavat VaVyA ja VyVz A ovat (loogisesti) ekvivalentteja.

Tehtdva 4 Osoita, etti kaavat =3z A ja Vr—A ovat (loogisesti) ekvivalentteja.

Tehtava 5 Osoita, ettd kaavat —Vz A ja Jz—A ovat (loogisesti) ekvivalentteja

Tehtava 6* Osoita, ettd kaava Vy3zA on kaavan JxVyA (looginen) seuraus.

Tehtdva 7 Osoita, etti kaavat xVyR(x,y) ja YyIzR(x,y) eivdt ole (loogisesti) ekvivalentteja.

Tehtdva 8* Osoita, ettd kaavat Yx(Po(z) V Pi(x)) ja VePo(x) V YaPi(z) eivit ole (loogisesti)
ekvivalentteja.

Tehtava 9 Mitkd muuttujien esiintymdt seuraavissa kaavoissa ovat vapaita ja mitkd sidottuja?
1. Va(Fy(z) = Pi(y))
2. Vx(zEyV yEx)
3. Va(Vy(xEy) VVz(yEz))
Tehtava 10 Mitkd seuraavista kaavoista ovat lauseita?
1. Py(x)
VaPy(x)
VaPo(y)
Vy(Bz(z < y) V Iz(y < x))

SR N

Yy(Bz(z < y)Vy < x)

Tehtdva 11 Osoita kaavan Py(x) A—Py(z) mddrittelemd joukko kuvan Figure 1 unaarisessa struk-
tuurissa.

Tehtava 12 Osoita kaavan Py(z) < Pi(x) mddrittelemd joukko kuvan Figure 1 unaarisessa struk-
tuurissa.



Figure 1: Kuva

Tehtava 13 Piirrd binddrinen relaatio, jonka kaava
z>d V y<c
mddrittelee mallissa M = (R, <,0,1), M =0,d™ = 1.
Tehtava 14 Piirrd binddrinen relaatio, jonka kaava
r<d—z=y
mddrittelee mallissa M = (R, <,0,1), M =0,d™ = 1.

Tehtdva 15 Olkoon A kaava ja M malli. Osoita, ettd jos s ja s ovat tulkintafunktioita jotka
yhtyvdt (siis saavat saman arvon) niilld muuttugilla jotka esiintyvdt vapaina kaavassa A, niin s
toteuttaa kaavan A mallissa M jos ja vain jos s’ toteuttaa kaavan A mallissa M. (Ohje: Kayta
induktiota kaavan A suhteen.)



